
平成平成平成平成 11119999 年年年年（（（（2002002002007777 年年年年））））９９９９月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書（（（（１１１１日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 11119999 年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日（（（（火火火火））））                                                                                                                                            自民自民自民自民････無所属連合無所属連合無所属連合無所属連合        88885555分分分分                          割当時間割当時間割当時間割当時間((((答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく))))                                                                                                                                                        公 明公 明公 明公 明 党党党党        35353535分分分分        
順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

１１１１    仲仲仲仲    村村村村    家家家家    治治治治    

（（（（自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合））））    

１１１１    国際交流事国際交流事国際交流事国際交流事

業業業業についてについてについてについて    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２２２    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて    

    ホノルルホノルルホノルルホノルル市姉妹都市交流事業市姉妹都市交流事業市姉妹都市交流事業市姉妹都市交流事業についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    「「「「第第第第25252525回回回回オキナワンフェスティバルオキナワンフェスティバルオキナワンフェスティバルオキナワンフェスティバル」」」」へのへのへのへの

参加参加参加参加ととととホノルルホノルルホノルルホノルル市長市長市長市長、、、、県人会等県人会等県人会等県人会等とのとのとのとの交流事業交流事業交流事業交流事業

についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    交流事業交流事業交流事業交流事業がががが今後今後今後今後どのようにどのようにどのようにどのように展開展開展開展開するかするかするかするか伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    教科書検定意見撤回教科書検定意見撤回教科書検定意見撤回教科書検定意見撤回をををを求求求求めるめるめるめる県民大会県民大会県民大会県民大会にににに

ついてついてついてついて    

        ①①①①    教科書検定教科書検定教科書検定教科書検定のののの趣旨趣旨趣旨趣旨、、、、制度制度制度制度のののの意義意義意義意義についてについてについてについて    

    

    

        ②②②②    教科書検定意見教科書検定意見教科書検定意見教科書検定意見のののの撤回撤回撤回撤回をををを求求求求めるめるめるめる意見書意見書意見書意見書

についてのについてのについてのについての見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

        ③③③③    県民大会参加県民大会参加県民大会参加県民大会参加のののの意義意義意義意義とこれからのとこれからのとこれからのとこれからの行動行動行動行動

等等等等についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    歴史教育歴史教育歴史教育歴史教育・・・・平和学習平和学習平和学習平和学習についてについてについてについて    

        ①①①①    小学校小学校小学校小学校・・・・中学校中学校中学校中学校におけるにおけるにおけるにおける歴史歴史歴史歴史・・・・平和教育平和教育平和教育平和教育

のののの現状現状現状現状をををを教育長教育長教育長教育長にににに伺伺伺伺うううう    

    

    

        ②②②②    今回今回今回今回のののの教科書検定教科書検定教科書検定教科書検定のののの影響影響影響影響はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか、、、、なななな

いのかおいのかおいのかおいのかお答答答答えいただきたいえいただきたいえいただきたいえいただきたい    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        ３３３３    中華航空機中華航空機中華航空機中華航空機

炎上事故炎上事故炎上事故炎上事故につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    那覇空港拡那覇空港拡那覇空港拡那覇空港拡

張工事張工事張工事張工事についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    旧軍飛行場旧軍飛行場旧軍飛行場旧軍飛行場

用地問題用地問題用地問題用地問題につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

６６６６    都市計画行都市計画行都市計画行都市計画行

政政政政についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    事故事故事故事故のののの詳細詳細詳細詳細とととと原因原因原因原因についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    那覇市那覇市那覇市那覇市のののの対応対応対応対応についてについてについてについて    

    

    

((((３３３３))))    今回今回今回今回のののの事故事故事故事故におけるにおけるにおけるにおける検討課題検討課題検討課題検討課題とととと協定協定協定協定のありのありのありのあり

方方方方についてについてについてについて    

    

    

    

((((１１１１))))    那覇空港那覇空港那覇空港那覇空港のののの現状現状現状現状とととと将来展望将来展望将来展望将来展望についてについてについてについて    

 

 

((((２２２２))))    沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県がががが進進進進めるめるめるめるアジアアジアアジアアジア・・・・ゲートウェイゲートウェイゲートウェイゲートウェイ構想構想構想構想

におけるにおけるにおけるにおける那覇空港那覇空港那覇空港那覇空港のののの位置位置位置位置づけについてづけについてづけについてづけについて    

    

    

((((３３３３))))    那覇空港拡張工事那覇空港拡張工事那覇空港拡張工事那覇空港拡張工事のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況とととと課題課題課題課題につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

((((１１１１))))    「「「「旧軍那覇飛行場等旧軍那覇飛行場等旧軍那覇飛行場等旧軍那覇飛行場等のののの用地問題事業可能性用地問題事業可能性用地問題事業可能性用地問題事業可能性

調査報告書調査報告書調査報告書調査報告書」」」」のののの結果結果結果結果をををを受受受受けてのけてのけてのけての進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((２２２２))))    本市本市本市本市のののの今後今後今後今後のののの取取取取りりりり組組組組みとみとみとみと事業化事業化事業化事業化へへへへ向向向向けてけてけてけて

のののの具体的具体的具体的具体的なななな取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    農連市場地区市街地再開発事業農連市場地区市街地再開発事業農連市場地区市街地再開発事業農連市場地区市街地再開発事業についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    農連市場地区市街地再開発事業農連市場地区市街地再開発事業農連市場地区市街地再開発事業農連市場地区市街地再開発事業のののの防災街防災街防災街防災街

区整備事業区整備事業区整備事業区整備事業へのへのへのへの変更経緯等変更経緯等変更経緯等変更経緯等についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    現在現在現在現在のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況、、、、今後今後今後今後のののの事事事事業業業業スケジュールスケジュールスケジュールスケジュール

についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    本本本本年年年年４４４４月月月月にににに条例条例条例条例がががが施行施行施行施行されたがされたがされたがされたが、、、、現在現在現在現在どのどのどのどの

ようなようなようなような取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを行行行行っているのかっているのかっているのかっているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    路上喫煙禁止地区路上喫煙禁止地区路上喫煙禁止地区路上喫煙禁止地区のののの指定指定指定指定、、、、違反者違反者違反者違反者のののの指導指導指導指導、、、、

過料過料過料過料のののの徴収徴収徴収徴収などはどのようになっているかなどはどのようになっているかなどはどのようになっているかなどはどのようになっているか

伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    現在現在現在現在のののの支所支所支所支所のののの状況状況状況状況とととと将来展望将来展望将来展望将来展望についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    地域地域地域地域レベルレベルレベルレベルのののの複合機能複合機能複合機能複合機能をををを有有有有するするするする交流交流交流交流拠点拠点拠点拠点

整備整備整備整備のののの可能性可能性可能性可能性についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

        ７７７７    路上喫煙防路上喫煙防路上喫煙防路上喫煙防

止止止止条例条例条例条例についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

８８８８    支所機能支所機能支所機能支所機能のののの

ありありありあり方方方方についについについについ

てててて    

    
【【【【答答答答弁弁弁弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

    市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部関係部関係部関係部長長長長    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平平平平成成成成 19191919年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２    渡久渡久渡久渡久地地地地    政政政政    作作作作    

（（（（自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合））））    

１１１１    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて    

((((１１１１))))    本市学校本市学校本市学校本市学校非常勤職員非常勤職員非常勤職員非常勤職員のののの学校学校学校学校給食費着服給食費着服給食費着服給食費着服にににに

ついてついてついてついて    

        ①①①①    事事事事件件件件をををを知知知知ったのはいつかったのはいつかったのはいつかったのはいつか    

    

        ②②②②    横領額横領額横領額横領額はははは幾幾幾幾らからからからか、、、、ままままたたたたそそそそのののの期間期間期間期間はははは    

    

    ③③③③    給食費給食費給食費給食費はどのようにはどのようにはどのようにはどのように管理管理管理管理しししし、、、、チチチチェェェェックックックックささささ

れているのかれているのかれているのかれているのか    

    

        ④④④④    横領額横領額横領額横領額はははは弁償弁償弁償弁償されているのかされているのかされているのかされているのか    

    

        ⑤⑤⑤⑤    今回今回今回今回のののの事事事事件件件件のののの責任責任責任責任のののの所在所在所在所在はどうなるのかはどうなるのかはどうなるのかはどうなるのか    

    

        ⑥⑥⑥⑥    今後今後今後今後、、、、事事事事件件件件のののの再発防止再発防止再発防止再発防止策策策策をどのようにをどのようにをどのようにをどのように考考考考

えているのかえているのかえているのかえているのか    

    

    

    

    

((((２２２２))))    学校学校学校学校給食給食給食給食のののの食材食材食材食材についてについてについてについて    

        ①①①①    本市本市本市本市のののの給食給食給食給食セセセセンンンンタタタターーーー等等等等のののの食材購入先食材購入先食材購入先食材購入先はははは

どうなっているかどうなっているかどうなっているかどうなっているか    

    

        ②②②②    食材購入食材購入食材購入食材購入のののの安全点安全点安全点安全点検検検検はどのようにはどのようにはどのようにはどのように実実実実施施施施

ししししているかているかているかているか    

    

    

    

    

((((３３３３))))    就就就就学学学学援助費援助費援助費援助費についてについてについてについて    

        ①①①①    就就就就学学学学援助費援助費援助費援助費とはどのようなとはどのようなとはどのようなとはどのようなもももものかのかのかのか    

    

        ②②②②    就就就就学学学学援助援助援助援助のののの対対対対象象象象者者者者はははは    

    

        ③③③③    対対対対象象象象となるとなるとなるとなる経経経経費費費費はははは    

    

        ④④④④    本市本市本市本市のののの対対対対象象象象者者者者のののの現状現状現状現状はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか。。。。

年度年度年度年度ごごごごとのとのとのとの推移推移推移推移はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    保保保保育料育料育料育料滞納滞納滞納滞納についてについてについてについて、、、、本市本市本市本市のののの保保保保育料育料育料育料滞納額滞納額滞納額滞納額がががが、、、、

県県県県内内内内34343434市市市市町町町町村村村村のののの全全全全体体体体のののの３３３３割割割割をををを占占占占めるとのめるとのめるとのめるとのママママススススココココ

ミミミミ報報報報道道道道があったががあったががあったががあったが、、、、以下以下以下以下のののの点点点点をををを問問問問うううう    

    ①①①①    現在現在現在現在のののの保保保保育料育料育料育料のののの滞納滞納滞納滞納状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

    ②②②②    滞納滞納滞納滞納ししししているているているている大大大大きなきなきなきな要因要因要因要因はははは何何何何かかかか    

    

    ③③③③    解解解解消消消消にににに向向向向けてのけてのけてのけての取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況はどのようはどのようはどのようはどのよう

になっているかになっているかになっているかになっているか    

    

        ２２２２    保保保保育行政育行政育行政育行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    
【【【【答答答答弁弁弁弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

    市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部関係部関係部関係部長長長長        
 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平平平平成成成成 19191919年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

３３３３    松松松松    川川川川        靖靖靖靖    

（（（（自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合））））    

１１１１    安里川安里川安里川安里川のののの水水水水

害害害害についてについてについてについて    

    

安里川安里川安里川安里川のののの水害水害水害水害にににに関関関関連連連連ししししてててて当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを求求求求めるめるめるめる    

((((１１１１))))    安里川安里川安里川安里川のののの氾濫氾濫氾濫氾濫にににに伴伴伴伴うううう浸水被害浸水被害浸水被害浸水被害のののの状況状況状況状況につにつにつにつ

いていていていて    

        ①①①①    ８８８８月月月月11111111日日日日のののの大大大大雨雨雨雨によるによるによるによる市市市市内内内内のののの被害被害被害被害状況状況状況状況

はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか    

    

    

        ②②②②    安里川蔡温橋周辺安里川蔡温橋周辺安里川蔡温橋周辺安里川蔡温橋周辺のののの被害被害被害被害のののの原因原因原因原因はははは何何何何かかかか    

    

    

        ③③③③    安里川蔡温橋周辺安里川蔡温橋周辺安里川蔡温橋周辺安里川蔡温橋周辺のののの被害被害被害被害者者者者のののの救済措救済措救済措救済措置置置置

にはどのようなにはどのようなにはどのようなにはどのようなもももものがあるかのがあるかのがあるかのがあるか    

    

 

 

((((２２２２))))    真嘉比遊水真嘉比遊水真嘉比遊水真嘉比遊水地地地地についてについてについてについて    

        ①①①①    真嘉比遊水真嘉比遊水真嘉比遊水真嘉比遊水地地地地はどれはどれはどれはどれくくくくらいのらいのらいのらいの雨雨雨雨がががが降降降降るるるる

とととと、、、、真嘉比川真嘉比川真嘉比川真嘉比川からからからから遊水遊水遊水遊水地地地地にににに流流流流入入入入するようにするようにするようにするように

なっているのかなっているのかなっているのかなっているのか    

    

    

        ②②②②    実実実実際際際際にににに８８８８月月月月11111111日日日日のののの大大大大雨雨雨雨のののの際際際際、、、、遊水遊水遊水遊水地地地地にはにはにはには

雨水雨水雨水雨水はははは入入入入ったのかったのかったのかったのか    

    

    

        ③③③③    今回今回今回今回のののの集集集集中中中中豪雨豪雨豪雨豪雨でででではははは、、、、１１１１時間時間時間時間にににに77775555ミミミミリリリリ以以以以

上上上上のののの降雨降雨降雨降雨があったにがあったにがあったにがあったにももももかかかかかかかかわわわわららららずずずず、、、、遊水遊水遊水遊水地地地地

にはにはにはにはほほほほととととんんんんどどどど水水水水がががが流流流流れれれれ込込込込んでんでんでんでいないなどいないなどいないなどいないなど、、、、

豪雨豪雨豪雨豪雨対対対対策策策策へのへのへのへの限界限界限界限界がががが指指指指摘摘摘摘されているされているされているされている。。。。市市市市はははは

県県県県にににに対対対対しししし施施施施設設設設のののの見見見見直直直直ししししをどのようにをどのようにをどのようにをどのように要要要要請請請請

ししししているかているかているかているか    

    

    

    

((((３３３３))))    牧志牧志牧志牧志・・・・安里安里安里安里地区市街地再開発事業地区市街地再開発事業地区市街地再開発事業地区市街地再開発事業のののの現状現状現状現状とととと

今後今後今後今後のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況についてについてについてについて    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        ２２２２    那覇市長那覇市長那覇市長那覇市長田田田田

のののの大大大大雨雨雨雨災災災災害害害害にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    改正建築基改正建築基改正建築基改正建築基

準法準法準法準法についてについてについてについて    

    大大大大雨雨雨雨災災災災害害害害へのへのへのへの対応対応対応対応についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを求求求求めめめめ

るるるる    

((((１１１１))))    那覇市那覇市那覇市那覇市ととととししししてててて今回今回今回今回のののの災災災災害害害害にににに対対対対ししししてどのよてどのよてどのよてどのよ

うにうにうにうに対対対対応応応応ししししてきたかてきたかてきたかてきたか    

    

    

    

((((２２２２))))    県県県県はははは都市計画都市計画都市計画都市計画法法法法第第第第80808080条条条条にににに基基基基づきづきづきづき開発行開発行開発行開発行為為為為

事業者事業者事業者事業者にににに対対対対しししし、、、、防災計画防災計画防災計画防災計画、、、、仮設仮設仮設仮設計画計画計画計画、、、、施工状施工状施工状施工状

況況況況のののの報告報告報告報告をををを求求求求めたとのことだがめたとのことだがめたとのことだがめたとのことだが、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市でででではははは

どのようにどのようにどのようにどのように対応対応対応対応ししししているかているかているかているか    

    

    

    

((((３３３３))))    被害被害被害被害にあったにあったにあったにあった住住住住民民民民へのへのへのへの対応対応対応対応はどのようにはどのようにはどのようにはどのように

考考考考えているかえているかえているかえているか    

    

    

    

    

    改正建築基準法改正建築基準法改正建築基準法改正建築基準法へのへのへのへの対応等対応等対応等対応等についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの所所所所

見見見見をををを求求求求めるめるめるめる    

((((１１１１))))    今回今回今回今回のののの建築基準建築基準建築基準建築基準はははは、、、、どのようなどのようなどのようなどのような所所所所がががが改正改正改正改正ささささ

れたのかれたのかれたのかれたのか、、、、主主主主なななな改正内容改正内容改正内容改正内容についてについてについてについて    

    

    

    

((((２２２２))))    改正建築基準法改正建築基準法改正建築基準法改正建築基準法がががが施行施行施行施行されたされたされたされた６６６６月月月月22220000日以日以日以日以

降降降降、、、、専門専門専門専門家家家家によるによるによるによる審審審審査査査査（（（（構構構構造造造造計計計計算適算適算適算適合性合性合性合性判判判判定定定定））））

がががが必必必必要要要要になったになったになったになったママママンンンンショショショションンンン、、、、アアアアパパパパートートートートなどのなどのなどのなどの

建築確認申請建築確認申請建築確認申請建築確認申請がががが県県県県内内内内でででで１１１１件件件件もももも出出出出されていなされていなされていなされていな

いとのことだがいとのことだがいとのことだがいとのことだが、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市におけるにおけるにおけるにおける改正法改正法改正法改正法施行施行施行施行

前前前前後後後後のののの建築確認申請建築確認申請建築確認申請建築確認申請のののの状況状況状況状況はどうなっていはどうなっていはどうなっていはどうなってい

るかるかるかるか    

    

    

    

((((３３３３))))    今回今回今回今回のののの法改正法改正法改正法改正でででで建築確認申請建築確認申請建築確認申請建築確認申請がががが停滞停滞停滞停滞しししし、、、、建建建建

築築築築業業業業界界界界にににに多多多多大大大大なななな影響影響影響影響をををを及及及及ぼしぼしぼしぼしているているているている問題問題問題問題にににに

関関関関しししし、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市のののの対応対応対応対応策策策策をををを伺伺伺伺うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    奥武山野球奥武山野球奥武山野球奥武山野球場場場場のののの整備整備整備整備についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの所見所見所見所見をををを求求求求

めるめるめるめる    

((((１１１１))))    奥武山野球奥武山野球奥武山野球奥武山野球場場場場のののの整備整備整備整備のののの概概概概要要要要とととと今後今後今後今後ののののスケスケスケスケ

ジュールジュールジュールジュールについてについてについてについて    

 

 

((((２２２２))))    奥武山野球奥武山野球奥武山野球奥武山野球場場場場のののの建設建設建設建設工事工事工事工事のののの発発発発注注注注状況状況状況状況につにつにつにつ

いていていていて    

        ４４４４    奥武山野球奥武山野球奥武山野球奥武山野球

場場場場のののの整備整備整備整備につにつにつにつ

いていていていて    

    
【【【【答答答答弁弁弁弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

    市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、消消消消防長防長防長防長、、、、関係部関係部関係部関係部長長長長    

    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平平平平成成成成 19191919年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

４４４４    知知知知    念念念念        博博博博    

（（（（自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合））））    

１１１１    新庁舎建設新庁舎建設新庁舎建設新庁舎建設

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    新新新新都都都都心心心心 222234343434

街区街区街区街区売却売却売却売却につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

３３３３    ととととままままりりりりんんんん売売売売

却却却却についてについてについてについて    

((((１１１１))))    那覇市那覇市那覇市那覇市新庁舎基新庁舎基新庁舎基新庁舎基本構想本構想本構想本構想審議審議審議審議会会会会のののの答答答答申申申申やややや、、、、市市市市

議議議議会会会会のののの新庁舎建設新庁舎建設新庁舎建設新庁舎建設にににに関関関関するするするする要要要要請決議請決議請決議請決議についについについについ

てはどのようにてはどのようにてはどのようにてはどのように吸吸吸吸いいいい上上上上げげげげていていていていくくくく考考考考えなのかえなのかえなのかえなのか

伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    今後今後今後今後のののの新庁舎建新庁舎建新庁舎建新庁舎建設設設設へへへへ向向向向けてのけてのけてのけてのスケジュースケジュースケジュースケジュー

ルルルルはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか    

    

    

((((３３３３))))    建設建設建設建設中中中中のののの仮庁舎仮庁舎仮庁舎仮庁舎のののの検討検討検討検討はどのようにはどのようにはどのようにはどのように行行行行わわわわ

れているのかれているのかれているのかれているのか、、、、ままままたたたた、、、、候補候補候補候補地地地地ととととししししてててて考考考考えられえられえられえられ

るのはどこどこかるのはどこどこかるのはどこどこかるのはどこどこか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    新庁舎新庁舎新庁舎新庁舎のののの規模規模規模規模とととと建設費建設費建設費建設費についてどうについてどうについてどうについてどう考考考考ええええ

ているのかているのかているのかているのか    

    

    

    

    優先優先優先優先交交交交渉権渉権渉権渉権者者者者はははは設設設設計計計計・・・・施工施工施工施工・・・・資材資材資材資材についてについてについてについて県県県県内内内内

業者業者業者業者及及及及びびびび県県県県産品使産品使産品使産品使用用用用をををを最優先最優先最優先最優先すすすすべべべべきときときときと考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、

どうなっているのかどうなっているのかどうなっているのかどうなっているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    入札入札入札入札参加参加参加参加予予予予定業者定業者定業者定業者からからからから売却売却売却売却対対対対象物件象物件象物件象物件のののの法法法法

務務務務、、、、財務財務財務財務、、、、建物建物建物建物のののの状状状状態態態態等等等等、、、、事事事事実関係及実関係及実関係及実関係及びびびび権利権利権利権利

関係関係関係関係についてについてについてについて、、、、文文文文書書書書によりによりによりにより質質質質問問問問をををを受受受受けけけけ回答回答回答回答をををを

行行行行っているとのことだがっているとのことだがっているとのことだがっているとのことだが、、、、主主主主なななな質質質質問事項問事項問事項問事項ととととそそそそ

のののの回答回答回答回答をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    ８８８８月月月月31313131日日日日のののの指名指名指名指名競争入札競争入札競争入札競争入札のののの実実実実施施施施予予予予定定定定がががが９９９９

月月月月10101010日日日日へへへへ延期延期延期延期されたとのことされたとのことされたとのことされたとのことでででであるがあるがあるがあるが、、、、そそそそのののの

結果結果結果結果はどうなったのかはどうなったのかはどうなったのかはどうなったのか。。。。落札落札落札落札業者業者業者業者のののの社社社社名名名名及及及及びびびび

落札金額落札金額落札金額落札金額はははは幾幾幾幾らからからからか    

    

    

((((３３３３))))    落札落札落札落札業者業者業者業者はどのようなはどのようなはどのようなはどのような基準基準基準基準でででで選選選選定定定定・・・・決決決決定定定定ささささ

れたのかれたのかれたのかれたのか    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        ４４４４    街街街街づづづづくくくくりにりにりにりに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    国国国国保保保保行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

((((１１１１))))    2222007007007007 なはなはなはなはカカカカーフーフーフーフリリリリーーーーデデデデーーーーをををを実実実実施施施施するとのするとのするとのするとの

ことだがことだがことだがことだが、、、、目目目目的的的的・・・・経緯経緯経緯経緯とととと役割役割役割役割とととと効効効効果果果果についてについてについてについて

伺伺伺伺うううう。。。。外外外外国国国国のののの実実実実施状況施状況施状況施状況とととと内容内容内容内容等等等等についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    本市本市本市本市のののの実実実実施施施施規模規模規模規模とととと内容内容内容内容についてはどうなについてはどうなについてはどうなについてはどうな

るのかるのかるのかるのか    

    

    

((((３３３３))))    トトトトラララランジンジンジンジッッッットトトトママママイルイルイルイル事業事業事業事業ととととカカカカーフーフーフーフリリリリーーーーデデデデ

ーーーーのののの目目目目的的的的・・・・意義等意義等意義等意義等のののの関関関関連性連性連性連性やややや相相相相違等違等違等違等についてについてについてについて

述述述述べべべべよよよよ    

    

    

((((４４４４))))    テンテンテンテンブブブブスススス館前館前館前館前ののののポポポポケケケケッッッットトトトパパパパーーーーククククのののの管理移管理移管理移管理移

管管管管についてはどうなっているのかについてはどうなっているのかについてはどうなっているのかについてはどうなっているのか。。。。使使使使用用用用につにつにつにつ

いてはどのようにいてはどのようにいてはどのようにいてはどのように考考考考えているのかえているのかえているのかえているのか伺伺伺伺うううう。。。。まままま

たたたた、、、、安里安里安里安里ののののポポポポケケケケッッッットトトトパパパパーーーーククククのののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況とととと完成完成完成完成

後後後後のののの管理管理管理管理とととと使使使使用用用用についてはどのようにについてはどのようにについてはどのようにについてはどのように考考考考ええええ

ているのかているのかているのかているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    国国国国保保保保のののの調整交調整交調整交調整交付金申請付金申請付金申請付金申請シシシシステステステステムムムムのののの誤誤誤誤りがりがりがりが

原因原因原因原因でででで調整交調整交調整交調整交付金付金付金付金にににに過過過過不足不足不足不足がががが生生生生じじじじたたたた問題問題問題問題にににに

ついてついてついてついて、、、、現在現在現在現在のののの状況状況状況状況はどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか。。。。

今後今後今後今後のののの対対対対策策策策とととと取取取取りりりり組組組組みみみみ等等等等についてについてについてについてもももも伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    平平平平成成成成 22220000 年年年年４４４４月月月月からからからから実実実実施施施施されるされるされるされる「「「「後後後後期高齢期高齢期高齢期高齢

者者者者医療医療医療医療制度制度制度制度」」」」についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

        ①①①①    広広広広域連合域連合域連合域連合がががが設設設設置置置置されたがされたがされたがされたが、、、、連合連合連合連合とととと市市市市町町町町村村村村

のののの役割役割役割役割はどうなるのかはどうなるのかはどうなるのかはどうなるのか    

    

        ②②②②    高額介護高額介護高額介護高額介護・・・・医療費医療費医療費医療費についてはどうについてはどうについてはどうについてはどう変変変変わわわわるるるる

のかのかのかのか    

    

        ③③③③    新新新新たにたにたにたに保険保険保険保険料料料料をををを負担負担負担負担するするするする人人人人はははは誰誰誰誰々々々々でででで幾幾幾幾

らになるのからになるのからになるのからになるのか    

    

        ④④④④    滞納滞納滞納滞納者者者者にににに対対対対するするするする処処処処置置置置はどうはどうはどうはどう変変変変わわわわるのかるのかるのかるのか    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        ⑤⑤⑤⑤    そそそそのののの他他他他これこれこれこれまでまでまでまでとととと変変変変わわわわるのはるのはるのはるのは何何何何かかかか伺伺伺伺うううう    

 

 

((((３３３３))))    平平平平成成成成 22220000 年度年度年度年度からからからから新新新新ししししいいいい健診健診健診健診・・・・保保保保健健健健指導制指導制指導制指導制

度度度度がががが実実実実施施施施されるとのことだがされるとのことだがされるとのことだがされるとのことだが    

        ①①①①    特特特特定定定定健康診健康診健康診健康診査査査査・・・・特特特特定定定定保保保保健健健健指導指導指導指導とはどういとはどういとはどういとはどうい

ったったったったもももものなのかのなのかのなのかのなのか    

    

        ②②②②    従従従従来来来来のののの健診健診健診健診とのとのとのとの相相相相違違違違点点点点はははは何何何何なのかなのかなのかなのか    

    

    

    

((((１１１１))))    本市本市本市本市のののの生生生生活活活活保護保護保護保護のののの実実実実施状況施状況施状況施状況についてについてについてについて、、、、世帯世帯世帯世帯

数数数数、、、、人人人人員員員員、、、、保護保護保護保護率率率率、、、、金額金額金額金額等等等等についてについてについてについて述述述述べべべべよよよよ    

    

    

((((２２２２))))    最最最最もももも扶扶扶扶助費助費助費助費のののの多多多多かったかったかったかった５５５５世帯世帯世帯世帯のののの月月月月額額額額（（（（内内内内

訳訳訳訳）、）、）、）、家家家家族族族族構構構構成成成成等等等等はどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか    

    

    

((((３３３３))))    受受受受給期間給期間給期間給期間はどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか    

    

    

((((４４４４))))    アルアルアルアルココココールールールール依存症依存症依存症依存症中中中中間間間間施施施施設設設設とはとはとはとは何何何何なのかなのかなのかなのか。。。。

本市本市本市本市のののの実態実態実態実態とととと県県県県外外外外からのからのからのからの流流流流入入入入状況状況状況状況、、、、施施施施設設設設にににに対対対対

するするするする当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    現在現在現在現在のののの本市本市本市本市のののの級級級級地地地地はははは全全全全国国国国のののの市市市市とととと比比比比ししししてどてどてどてど

のようなのようなのようなのような状況状況状況状況にあるかにあるかにあるかにあるか    

    

    

((((６６６６))))    本市本市本市本市のののの級級級級地見地見地見地見直直直直ししししをををを県県県県にににに対対対対ししししてててて要要要要請請請請ししししてててて

いるようだがいるようだがいるようだがいるようだが、、、、そそそそのののの理理理理由由由由はははは何何何何なのかなのかなのかなのか伺伺伺伺うううう。。。。見見見見

直直直直ししししのののの効効効効果果果果、、、、被保護被保護被保護被保護世帯世帯世帯世帯へのへのへのへの影響影響影響影響はどうなるはどうなるはどうなるはどうなる

のかのかのかのか伺伺伺伺うううう    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

６６６６    生生生生活活活活保護保護保護保護制制制制

度度度度についてについてについてについて    

    
【【【【答答答答弁弁弁弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

    市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、関係部関係部関係部関係部長長長長    

    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平平平平成成成成 19191919年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    国国国国のののの示示示示ししししているているているている健診健診健診健診項項項項目目目目とととと本市本市本市本市のののの検討検討検討検討しししし

ているているているている項項項項目内容目内容目内容目内容についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    拡大拡大拡大拡大にににに向向向向けてのけてのけてのけての本市本市本市本市のののの検討結果検討結果検討結果検討結果（（（（課題課題課題課題もももも含含含含

めてめてめてめて））））をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    県県県県内内内内他他他他市市市市町町町町村村村村のののの状況状況状況状況をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    障障障障害害害害者者者者就就就就労労労労支支支支援援援援についてについてについてについて    

        ①①①①    本市本市本市本市におけるこれにおけるこれにおけるこれにおけるこれまでまでまでまでのののの成成成成果果果果をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

        ②②②②    現状現状現状現状とととと課題課題課題課題についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    障障障障害害害害者者者者就就就就労労労労支支支支援援援援セセセセンンンンタタタターーーーについてについてについてについて    

        ①①①①    公募公募公募公募のののの結果結果結果結果はどうかはどうかはどうかはどうか    

    

    

        ②②②②    開開開開設設設設にににに向向向向けてのけてのけてのけてのスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールをををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    過過過過去去去去３３３３年年年年間間間間のののの成成成成果果果果をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    今後今後今後今後のののの計画計画計画計画についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

５５５５    大大大大    浜浜浜浜    美早江美早江美早江美早江    

（（（（公公公公    明明明明    党党党党））））    

１１１１    妊婦健診妊婦健診妊婦健診妊婦健診助助助助

成成成成についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    福祉福祉福祉福祉行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    那覇市那覇市那覇市那覇市青少青少青少青少

年年年年舞台舞台舞台舞台プログプログプログプログ

ラムラムラムラムについてについてについてについて    

    
【【【【答答答答弁弁弁弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

    市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部関係部関係部関係部長長長長    

    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平平平平成成成成 19191919年年年年９９９９月月月月 11111111 日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

６６６６    桑桑桑桑    江江江江        豊豊豊豊    

（（（（公公公公    明明明明    党党党党））））    

１１１１    安里川氾濫安里川氾濫安里川氾濫安里川氾濫

被害被害被害被害についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    国国国国保保保保行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    当日当日当日当日、、、、本市本市本市本市ととととししししてどのてどのてどのてどの様様様様なななな対応対応対応対応ををををししししたのかたのかたのかたのか

（（（（初初初初動動動動からのからのからのからの流流流流れれれれ））））    

    

    

((((２２２２))))    災災災災害害害害弱弱弱弱者者者者にににに対対対対ししししてはどのてはどのてはどのてはどの様様様様にににに対応対応対応対応ししししたのたのたのたの

かかかか    

    

    

((((３３３３))))    営営営営業業業業不不不不能能能能店店店店主主主主やややや被被被被災災災災ししししたたたた会会会会社及社及社及社及びびびび従従従従業業業業員員員員

等等等等へのへのへのへの支支支支援援援援策策策策はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか    

    

    

((((４４４４))))    今後今後今後今後のののの具体的具体的具体的具体的なななな再発防止再発防止再発防止再発防止策策策策はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか    

    

    

    

    

((((１１１１））））    国国国国保保保保特別特別特別特別調整交調整交調整交調整交付金付金付金付金のののの算算算算定定定定ミミミミススススについてについてについてについて

去去去去るるるる７７７７月月月月５５５５日日日日公明党公明党公明党公明党からのからのからのからの要要要要請請請請にににに対対対対ししししてててて、、、、当当当当

時時時時のののの厚労厚労厚労厚労相相相相はははは「「「「過過過過去去去去13131313年年年年分分分分のののの不足全額補不足全額補不足全額補不足全額補ててててんんんん

（（（（追追追追加交加交加交加交付付付付））））するするするする」」」」とととと明明明明言言言言ししししたたたた    

        ①①①①    そそそそのののの後後後後のののの厚労省厚労省厚労省厚労省対応対応対応対応のののの進捗進捗進捗進捗    

    

        ②②②②    ５５５５年年年年時効時効時効時効にににに対対対対するするするする当局当局当局当局のののの見解見解見解見解    

    

        ③③③③    年度年度年度年度内内内内解解解解決決決決のののの可能性可能性可能性可能性にににに対対対対するするするする当局当局当局当局のののの見解見解見解見解    

    

    

    

((((２２２２））））    「「「「特特特特定定定定健康診健康診健康診健康診査制度査制度査制度査制度」」」」についてについてについてについて    

        ①①①①    制度制度制度制度のののの概概概概要要要要    

    

②②②②    本市本市本市本市のののの現状現状現状現状とととと課題課題課題課題    

    

③③③③    「「「「特特特特定定定定健診健診健診健診等等等等実実実実施計画施計画施計画施計画」」」」策策策策定定定定（（（（目目目目標値標値標値標値設設設設

定定定定））））のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況    

    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１））））    「「「「児童手児童手児童手児童手当当当当乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児加加加加算算算算制度制度制度制度」」」」についてについてについてについて    

        ①①①①    制度制度制度制度のののの概概概概要要要要    

    

②②②②    本市本市本市本市のののの対対対対象象象象人人人人数数数数とととと金額金額金額金額    

    

    

((((２２２２））））    「「「「出産出産出産出産育育育育児一児一児一児一時金時金時金時金受取受取受取受取代理代理代理代理制度制度制度制度」」」」実実実実施後施後施後施後

（（（（18181818....11112222....1111～～～～））））のののの利利利利用状況用状況用状況用状況    

    

    

    

((((１１１１))))    平平平平成成成成 19191919年度行年度行年度行年度行財財財財政政政政改改改改革運革運革運革運動動動動についてについてについてについて    

        ①①①①「「「「中中中中期財期財期財期財政計画政計画政計画政計画のののの再構再構再構再構築築築築」」」」    

    

        ②②②②「「「「歳歳歳歳入入入入歳歳歳歳出改出改出改出改善善善善のためののためののためののための総総総総合対合対合対合対策策策策」」」」    

    

        ③③③③「「「「予算予算予算予算制度制度制度制度のののの再構再構再構再構築築築築」」」」    

    

        ④④④④「「「「中長中長中長中長期職員期職員期職員期職員定定定定員適正員適正員適正員適正化計画化計画化計画化計画」」」」    

    

    そそそそれれれれぞぞぞぞれのれのれのれの進捗進捗進捗進捗    

    

    

((((２２２２））））「「「「全職員全職員全職員全職員 1111提案提案提案提案のののの集集集集約約約約」」」」についてについてについてについて    

        ①①①①    提案数提案数提案数提案数    

    

        ②②②②    具体的具体的具体的具体的にどのにどのにどのにどの様様様様なななな提案提案提案提案があったのかがあったのかがあったのかがあったのか    

    

    

    

    

「「「「改正容改正容改正容改正容器器器器包装包装包装包装リリリリササササイイイイククククルルルル法法法法」（」（」（」（19191919....4444....1111～～～～））））にににに

ついてついてついてついて    

((((１１１１))))    「「「「レジレジレジレジ袋袋袋袋有料化有料化有料化有料化」」」」へへへへ向向向向けてのけてのけてのけての本市本市本市本市のののの取取取取りりりり組組組組

みみみみ    

    

    

((((２２２２))))    「「「「ママママイバイバイバイバックックックック運運運運動動動動」」」」のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ    

        ３３３３    子子子子育育育育てててて支支支支援援援援

策策策策についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    行行行行財財財財政政政政改改改改革革革革

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    環境環境環境環境行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答答答答弁弁弁弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

    市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、消消消消防長防長防長防長、、、、関係部関係部関係部関係部長長長長        
 


